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Interpellanza Nicolay (Bever) concernente la pianificazione ospedaliera congiunta di Confederazione e Cantoni 

 
Durante la sessione estiva del Parlamento svizzero, un consigliere nazionale ha presentato la mozione «Ridurre i costi e miglio-

rare la qualità. La pianificazione ospedaliera deve essere attuata congiuntamente dalla Confederazione e dai Cantoni».  
Il Consiglio federale è incaricato di «modificare le basi legali e costituzionali in modo che la nuova pianificazione ospedaliera 

venga attuata dalla Confederazione in stretta collaborazione con i Cantoni, che potranno esercitare la massima influenza, anche 
se l'ultima decisione spetterà alla Confederazione. L'accesso a cure di base di alta qualità deve essere garantito in tutte le regioni 

della Svizzera.» 
Tra le richieste principali di un rapporto pubblicato nel 2017 sulle misure di contenimento dei costi nel sistema sanitario, redatto 

da un gruppo di esperti istituito dalla Confederazione, vi era quella di una pianificazione ospedaliera regionale vincolante. La 
mancata attuazione di questa raccomandazione sembra essere oggi oggetto di critiche.  

L'autore della mozione ritiene che una pianificazione ospedaliera congiunta di Confederazione e Cantoni consentirebbe di man-
tenere i punti forti del sistema attuale, soprattutto la presa in considerazione delle particolarità e dei bisogni sul piano locale da 

parte dei Cantoni.  
D'altro lato, le richieste formulate in questa mozione si pongono in contrasto con gli obiettivi fondamentali del Governo grigio-

nese in vista di un'assistenza sanitaria decentralizzata in tutte le regioni del Cantone, poiché un maggiore influsso da parte della 
Confederazione difficilmente terrebbe conto delle specificità regionali.  

 
Le firmatarie e i firmatari si rivolgono pertanto al Governo con le seguenti domande: 

 
1. Come valuta il Governo le richieste e gli obiettivi di questa mozione? 

2. Quali conseguenze avrebbe l'accoglimento della mozione del consigliere nazionale sull'assistenza sanitaria decentralizzata 
nel Cantone dei Grigioni? 

3. Cosa fa il Governo per salvaguardare gli interessi dei Grigioni in relazione a questa mozione? 
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